

向着更加光明的未来砥砺前行

——2025年新年献词

新年的钟声即将响起,希望与憧憬在心中涌动。挥手告别很不平凡的2024年,耕耘与收获已化作珍贵记忆。迎着2025年第一缕阳光,我们打点行装、抖擞精神,继续奔赴充满光荣和梦想的远征。

时光如梭,川流不息。奋斗赋予其特殊意义,定格其难忘瞬间。

回首一起走过的2024,我们聆听奋进的号角:党的二十届三中全会胜利召开,擘画以进一步全面深化改革推进中国式现代化的宏伟蓝图;我们品尝跋涉的艰辛:克服国内有效需求不足、新旧动能转换存在阵痛和自然灾害等不利因素,亿万人民砥砺前行,中国式现代化迈出坚实步伐;我们见证拼搏的精彩:奥运赛场摘金夺银的体育健儿,九天之外追星逐月的航天员,平凡岗位上默默坚守的劳动者,每一个向着梦想奔跑的你,都在闪闪发光;我们感受丰收的喜悦:全国粮食总产量首次迈上1.4万亿斤新台阶,我国自主研发的AG60E电动飞机成功首飞,春节申遗成功,《黑神话:悟空》全球圈粉,“China Travel”风靡世界……

2024的卷轴里,有改革攻坚的迎难而上,有创新发展的提质增效,有国力跃升的宏伟气魄,也有人民奋进的万千身影。这份扎扎实实的发展答卷,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下书写的;这幅浓墨重彩的时代画卷,由14亿多人民共同绘就,是我们一道拼出来、干出来、奋斗出来的!

山一程、水一程,攀高峰、涉险滩,这一路我们走得很不容易。踏平坎坷成大道。在推进中国式现代化的进程中,遇到沟沟坎坎是常态。翻开强国建设、民族复兴伟业的时间表,每一页都标注新的任务,每一年都锚定新的目标。

2025年是“十四五”规划的收官之年。国际局势变乱交织,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。我们既要直面深化改革之“艰”、外部打压之“险”,也要承受创新突破之“难”、民生保障之“重”。彩虹和风雨共生,机遇与

挑战并存,这是亘古不变的辩证法则。越是面临困境,越要挺起不屈的脊梁,激扬攻坚的勇气。万众一心、迎难而上,在爬坡过坎中再过山、再登一峰,就能看到更壮美的风景,拥抱更光明的未来。

向着光明的未来砥砺前行,当有敢打必胜的信心。

“这里经得住疾风骤雨,未来更是一片光明。”习近平总书记在湖北考察时的豪迈宣示,饱含对荆楚大地的殷切期待,也彰显对未来中国的坚定自信。

信心,书写在历史长卷中:一路走来,我们何尝没有经历过“最危急的时刻”,但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大。信心,蕴含在坚强领导中:机遇面前主动出手,风险来临稳妥应对,问题出现科学破解,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、指挥若定,始终是我们成就伟业最可靠的主心骨。信心,涌动在广袤大地上:新能源汽车年产量首次突破1000万辆,快递年业务量首次突破1500亿件,全国铁路年度旅客发送量首次突破40亿人次大关……这是令人震撼的中国速度,也是我国“经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大”的生动诠释。坚定“时与势在我们一边”的长远眼光,保持“乱云飞渡仍从容”的战略定力,不因一时一事所惑,不为风险挑战所惧,我们一定能奋力打开改革发展新天地。

向着光明的未来砥砺前行,当有锲而不舍的恒心。

“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的。”在中国这样超大规模的国家实现现代化,是一个世界性和世纪性的难题。当此之时,无论对内推动改革发展,还是对外应对风险挑战,都必将是一场攻坚战、持久战。

有人说,播种和收获不在一个季节,中间隔着一段路叫“坚持”。自然规律如此,国家发展亦然。实现关键技术突破,离不开“板凳要坐十年冷”的执着钻研;发展新质生产力,必须经历传统产业转型升级、新兴产业培育壮大的艰难攀登;推动改革攻坚,必须敢于啃硬骨头、涉险滩,不获全胜,决不收兵。万事从来贵有恒,久

久为功事必成。保持战略定力、历史耐心,不断在前行路上积蓄“新”的动能,厚植“质”的土壤,我们就一定能写好高质量发展这篇大文章,推动中国经济稳中求进。

向着光明的未来砥砺前行,当有实干苦干的决心。

“哪有什么玄学,就是靠实力夺冠!”巴黎奥运会上,运动员潘展乐的话语朴素而发人深思。夺冠无“玄学”,成功无捷径,惟奋斗者进,惟奋斗者强,惟奋斗者胜。嫦娥六号带回世界首份月背样品,深中通道“长虹卧波”创下10项“世界之最”,黄河流域植被覆盖“绿线”向西移动约300公里……“我们从中国身上学习到,没有什么是不可能的”,秘鲁总统博鲁阿尔特如是感慨。是脚踏实地的苦干,将“不可能”变成了“可能”;是坚持不懈的拼搏,让中国一次次创造令世界惊叹的奇迹。

“每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献!”大国奋进的征程中,许多“不凡”出自平凡。从田野里辛勤耕耘的农民,到工地上挥汗如雨的工人;从街巷里起早贪黑的摊主,到楼宇间风雨奔波的快递员……有一种奋斗,没有气吞山河的声势,却见滴水石穿的韧劲。无数普通人打拼的身影,如繁星点点汇聚成光,照亮跨越山海、奔赴远方的征途。“14亿多中国人心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城,就没有干不成的事、迈不过的坎。”时代不会辜负奋斗者。我们依靠奋斗创造历史,也必将依靠奋斗成就伟业,让强国梦、复兴梦照进现实。

“乘风好去,长空万里,直下看山河。”放眼欣欣向荣的中华大地,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民脚踏实地、真抓实干,每一个平凡而伟大的梦想定能在波澜壮阔的新时代精彩绽放,中国的发展前景必将一片光明。

回望间,山水千万程,风雨未停歇。

再出发,胸怀凌云志,关山更峥嵘!



烟火中国 美好永续

2024年12月31日,北京市民在购买新年装饰品。

当日是2024年的最后一天。岁序更替,华章日新。辞旧迎新之际,在祖国的各个角落,人们在平凡烟火中追寻生活的美好。

今起“双通道”定点零售药店购药需电子处方

根据国家医保局此前发布的通知,自2025年1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方。

根据通知,各地要依托全国统一的医保信息平台,抓紧部署应用医保电子处方中心功能,连通医保经办机构、定点医疗机构、定点零售药店,确保电子处方顺畅流转。特殊情况需要延长纸质处方使用时间的,由统筹地

区报省级医保部门同意,并向国家医保局备案,延长时间不超过3个月。

近日,已有多地医保部门发布相关通知。如河北省邯郸市医保局印发通知明确,自2025年1月1日起,该市定点医疗机构处方外配服务全部使用医保电子处方,不再使用手写纸质处方,支持将电子处方打印成纸质处方,方便老年人等有需求的参保人持打印的电子处方前

往定点药店购药。

一些地方的医保局对于特殊情况也进行了明确。如江西省吉安市医保局明确,获取电子处方后,不便到市区购药的参保人应与所选择的“双通道”药店联系好结算及配送药品等事宜,在结算完毕后,“双通道”药店送药给参保人时,参保人需持本人身份证和所购药品拍照并签字收货等。

本版稿件均据新华社